
 

 НАУЧНОМ ВЕЋУ ИНСТИТУТА ЗА ФИЗИКУ У БЕОГРАДУ 

На редовној седници Научног већа Института за физику одржаној 21. марта 2017. 

именовани смо за чланове комисије за реизбор др Саше Ћирковића у звање научни сарадник. 

Увидом у материјал који нам је био на располагању извршили смо анализу научно-ис-

траживачке активности кандидата на основу које подносимо следећи  

 ИЗВЕШТАЈ 

1. Стручно-биографски подаци  

Др Саша Ћирковић је рођен 11. маја 1961. године у Ваљеву. Основну школу је завр-

шио у Косјерићу, а Гимназију у Ужицу. Дипломирао је у јануару 1989. године на Електротех-

ничком факултету у Београду на Одсеку за техничку физику, смер Физика материјала са 

просечним оценом 8,31. Циклотронском физиком бави се од јуна 1991. год. када је из Ei 

Pupin-GTE прешао у Лабораторију за физику (010) Института “Винча”. Јануара 2001. год. 

одбранио је на Електротехничком факултету Универзитета у Београду магистарски рад под 

насловом “Мерење и израчунавање изохроних магнетских поља Циклотрона ВИНСИ”. 

Докторску дисертацију под насловом „Одређивање оперативног магнетног поља и опера-

тивног дијаграма вишенаменског циклотрона“ одбранио је у децембру 2009. год. на Електро-

техничком факултету Универзитета у Београду. 

Током градње Акцелераторске инсталације ТЕСЛА кандидат је радио у групама за 

прорачун и мерење магнетног поља и за динамику јонског снопа. У оквиру сарадње Лабора-

торије за физику Института “Винча” и Лабораторије за нуклеарне реакције Обједињеног 

института за нуклеарна истраживања кандидат је боравио више пута у Дубни, у Русији. 

Обједињени институт за нуклеарна истраживања у Дубни је стручној јавности познат између 

осталог и по открићу више хемијских елемента, од којих су неки названи по имену града, а 

други по именима руских научника. То је институција веома слична широј јавности 

познатијем ЦЕРН-у. Током свог боравка у Дубни кандидат је поред научно-истраживачког 

усавршавања радио и на пројектовању магнетне структуре, изградњи модела и 

изохронизацији магнетног поља Циклотрона ВИНСИ као и мерењу магнетног поља на том 

моделу.  

По престанку финансирања изградње Акцелераторске инсталације ТЕСЛА, крајем 

2007. године, кандидат је био ангажован на пројектима Физика и хемија са јонским снопо-

вима (2008–2010; 2011–2012). Од јануара 2013. године је ангажован на текућем пројекту 
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Интегралних интердисциплинарних истраживања Министарства просвете, науке и техноло-

шког развоја Републике Србије: Оптоелектронски нанодимензиони системи – пут ка приме-

ни. Такође, у јануару 2013. прелази из Института за нуклеарна истраживања “Винча” у 

Иновациони центар Електротехничког факултета у Београду, а од 1. новембра 2014. године је 

запослен у Институту за физику у Београду. 

Јуна 2001. године изабран је у звање истраживач сарадник, а звање научни сарадник 

стекао је први пут у мају 2010. док је крајем маја 2016. године реизабран у исто научно звање. 

2. Анализа научне активности 

У свом научно-истраживачком раду др Саша Ћирковић се највише бавио циклотрон-

ском физиком, облашћу у оквиру које је и магистрирао и докторирао и којој припада највећи 

број његових објављених радова. Током свог дугогодишњег бављења циклотронском физи-

ком, пре свега посматраном кроз призму магнетног поља, кандидат је учествовао у пројекто-

вању и изохронизацији феромагнетне стуктуре Циклотрона ВИНСИ, пројектовању инјекцио-

ног, акцелерационог и екстракционог региона циклотрона, пројектовању система за мерење 

магнетног поља, као и изради софтвера за анализу измерених магнетних поља, израчунавање 

оперативних магнетних поља и дефинисање оперативног дијаграма. Од радова публикованих 

из ове области кандидат Саша Ћирковић је први аутор на: 

 три од 6 радова категорије М21; 

 једног од 4 рада категорије М24; 

 пет од 20 радова категорије М33; 

 три од 11 радова категорије М34; 

 једног од 1 рада категорије М52; 

 девет од 17 радова категорије М63; 

 једног од 2 техничка решења категорије М85. 

Такође у овој области кандидат је коаутор једног рада категорије М23, једног рада 

категорије М32, једног рада категорије М45 и једног техничког решења категорије М81. 

Поред подсистема циклотрона, кандидат је радио на пројектовању канала за модифи-

кацију материјала са додатно убрзаним или успореним вишенаелектрисаним јонским снопо-

вима из чега је проистекло патентно решење категорије М92. 

Од одласка из Института „Винча“ поред истраживања из области акцелераторске физи-

ке ангажован је и у области биоинжењерства. Истраживања из области биоинжењерства су на 

тему утицаја електромагнетног зрачења на живи свет и усмерена су како на пројектовање и 

оптимизацију одговарајућих експерименталних уређаја тако и на експериментална истражи-

вања са статичким магнетним пољем и електромагнетним пољем екстремно ниских учеста-

ности. Научни рад из области биоинжењерства остварио је у сарадњи са колегама из Инсти-
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тута за Биолошка Истраживања „Синиша Станковић“, односно са професорима Медицинског 

факултета Универзитета у Београду. Тренутни резултат овог ангажмана су један рад из 

категорије М21а (Додатак – списак радова, A-1), два рада из категорије М21 [A-(3 и 8)], један 

рад из категорије М22 (A-11), два рада из категорије М33 [A-(12 и 13)] и три рада М34 [(А-(14, 

15 и 16)], а још неколико радова из ове области је у припреми од чега су два на рецензији.  

Кандидат Саша Ћирковић такође учествује и у пројектовању и оптимизацији два уре-

ђаја, радиофреквентног еквивалентно наелектрисаног квадрупола и магнета са декуплованим 

комбинованим функцијама, чија примена није ограничена на циклотронске инсталације већ су 

намењени употреби у транспортним линијама и других типова акцелератора. Из ове области 

је публиковао четири рада категорије М21 [А-(2, 4, 6 и 7)] у којима дели прво ауторство. 

Сви радови, саопштења и техничка решења која се односе на период после избора у 

звање научни сарадник дати су у Додатку – списак радова, подпоглавље А. 

Радови под бројем А-(5, 9 и 10) из категорије М21 су из циклотронске области. 

Кандидат је у радовима А-(5 и 10) користио своје програмске пакете за израчунавање 

изохроних магнетних поља неопходних за убрзавање жељених јонских снопова. У овај 

софтвер уграђене су нове методе за прорачун изохроних поља које су такође развијене од 

стране кандидата. Изохрона магнетна поља су неопходна база како за симулацију динамике 

јонских снопова у циклотронима тако и за процену и побољшање ефикасности њиховог 

убрзавања. Аутор је софтвера за обраду измерених мапа поља на основу кога је утврђена 

систематска грешке мерења магнетног поља у циклотрону описана у раду под редним бројем 

А-9 на коме је први аутор. Активно је учествовао у утврђивању и отклањању узрока ове 

грешке мерења веће од захтеване веома високе тачности мерења поља од 0,1 mT, која је била 

последица механичких ограничења у самој машинској изради мерног система. Променом у 

процедури мерења поља кандидат је омогућио да се са постојећим мерним системом добију 

валидни подаци неопходни у процесу обликовања сектора, тј. изохронизацији магнетног поља 

циклотрона и изради базе измерних мапа поља за различите побудне струје главих и трим-

калемова и различите радне режиме циклотрона. 

Кандидат је у свом раду користио и комерцијални софтверски пакет Mermaid за троди-

мензионалну (3D) симулацију магнетног поља. Овај програмски пакет је коришћен за прора-

чун магнетног поља MADU трака коме су у експерименталној запремини били изложени 

мишеви на којима је тестиран утицај различите оријентације статичког магнетног поља, што 

је описано у раду бр. А-8, категорије М21. У циљу максималног искоришћења постојећих 

MADU трака и проширења опсега коришћења истих кандидат је руководио и учествовао у 

мерењу и тродимензионалној симулацији магнетног поља и ти резултати су приказани у 

радовима М22/А-11 и М33/А-12, као и побољшаном техничком решењу М84/А-18. 

Знање и искуство стечено у раду на циклотронима у Институту “Винча” и Обједиње-

ном институту за нуклеарна истраживања у Дубни искористио је за пројектовање и прорачун, 
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како електричних, тако и магнетних карактеристика експерименталног електромагнета који је 

приказао на међународној конференцији RAD 2014. Рад М33/А-13 је публикован у целини у 

зборнику радова конференције. 

Исти програмски пакет, као и програмски пакет Maxwell су коришћени за прорачун 

одговарајућих тродимензионалних магнетних поља у радовима М21/А-(2 и 4). Магнет са 

могућношћу раздвојеног управљања функцијама скретања и фокусирања јонског снопа 

приказан у овим радовима је квалитативно нов уређај са широким спектром примене у 

акцелераторској технологији.  

За израчунавање електро-магнетног поља и симулацију великог броја тродимензио-

налних модела квадруполног уређаја кандидат је користио комерцијални софтверски пакет 

WIPL-D Microwave (радови број А-(6 и 7), М21). У овим публикацијама описано је како се од 

електростатичког квадрупола једноставном променом напајања може добити акцелератор уз 

помоћ кога се уз веома мала улагања може значајно проширити енергетски опсег ниско-

енергетских акцелераторских постројења (М21/А-7) односно како се уз помоћ подешавања 

геометријских параметара овог уређаја може подесити жељена перформанса уређаја како у 

смислу убрзавања тако и фокусирања јонског снопа (М21/А-6). 

У радовима А-3 из категорије М21 и А-(14 и 15) из категорије М34 изложени су 

резултати биоинжењерских експеримената спроведених над мишевима односно инсектима у 

статичком магнетном пољу циклотрона. Показано је да хомогено статичко магнетно поље 

значајно утиче на живе организме, као и да магнетна поља различитог смера проузрокују 

различите ефекте. 

3. Квалитативна оцена научног доприноса 

3.1 Квалитет научних резултата 

3.1.1 Научни ниво и значај резултата 

У свом досадашњем раду кандидат је остварио научни допринос у области акцелера-

торске физике и у мултидисциплинарним истраживањима о утицају електромагнетног поља 

на живи свет. Од 19 радова категорије М20 кандидат је објавио 12 радова категорије М21, 4 ра-

да категорије М24 и по 1 рад из категорија М21а, М22 и М23. Такође, треба истаћи да је кандидат 

коаутор једног патента категорије М92 и четири техничка решења из категорије М80. Од пос-

ледњег избора у звање научни сарадник кандидат је објавио 9 радова из категорије М21 и по 1 

рад из категорија М21а и М22.  

Из области акцелераторске физике највећи научни значај имају два рада [В-(1 и 3)] 

категорије М21 објављена у часопису IEEE Transactions on Nuclear Science, на којима је кан-

дидат први аутор. После двадесетпетогодишње доминације тзв. Гордонове процедуре у пос-

тупку израчунавања изохроног магнетног поља кандидат је увео две нове методе на тему 
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израчунавања изохроног магнетног поља. Поред изохронизма као стандардног критеријума 

квалитета уведена је и остваривост као додатни критеријум за процену квалитета израчунатих 

изохроних поља. Осим овога, нова метода за фино обликовање полова циклотронског маг-

нета, приказана у раду (В-3) је не само бржа и ефикаснија од досадашњих метода, него је за 

разлику од њих сасвим одређена и применљива на све типове обликовања полова циклотрона 

различитих врста. 

Резултати из рада (А-3) из мултидисциплинарне области на коме кандидат дели прво 

ауторство имају веома велики значај јер указују, не само да магнетно поље утиче на хемато-

лошке параметре код мишева, него да утицај зависи и од оријентације статичког магнетног 

поља. Овај рад је публикован у часопису Environmental Science and Pollution Research који има 

категорију М21. 

3.1.2 Утицајност 

Кандидат, др Саша Ћирковић, је први аутор у 4, а други у 8 од 19 радова категорије М20 

и дели прво ауторство у једном мултидисциплинарном М21 раду (А-3). Од два рада у истакну-

том националном часопису, М52, кандидат је једном први, а једном други аутор, док је од 4 ра-

да из категорије М80 два пута други и једном први аутор. Сви коаутори патента, М92, су у зави-

сности од области којом се баве имали свој мањи или већи учинак, и на тај начин деле прво 

ауторство.  

Од једанаест публикација у међународним часописима после избора у звање научни 

сарадник кандидат је први или други аутор у седам радова. 

3.1.3 Позитивна цитираност резултата 

Према индексној бази SCOPUS, др Саша Ћирковић има 67 цитата, од чега је 19 хетеро 

цитата. Највише цитиран рад (А-8, 6 пута) је у области биомедицинских публикација и 

покузује актуелност теме „Утицај магнетних поља на биолошке системе“. Из области 

акцелераторске физике је највише цитиран рад о изохронизацији магнетног поља циклотрона 

(публикација В-3, 4 пута). Кандидат је први аутор овог рада у коме је дао нову изузетно 

ефикасну итеративну методу којом се жељена висока тачност изохронизације постиже после 

највише три, а често и после само једне итерације. При вредновању цитираности радова на 

тему акцелераторске физике треба имати у виду мали број ових уређаја у свету. 

Преглед цитираности ових и других радова дат сумарно и појединачно за сваки 

цитирани рад у два одвојена прилога (Sum hetero citiranost S Cirkovic.xps и Citiranost radovi S 

Cirkovic.doc). 
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3.1.4 Параметри квалитета часописа 

Од избора у звање научни сарадник објавио је једанаест радова (укупни импакт-фактор 

је 19,08) у шест међународних часописа:  

 Часопис категорије М21а International Journal of Radiation Biology, у којем је 2016. 

године објавио један рад, 2015. године је имао импакт-фактор 1,933 и ранг 3/32 у 

категорији Nuclear Science & Technology. 

 У часопису категорије М21 IEEE Transactions on Nuclear Science, који је 2013. 

године имао петогодишњи импакт-фактор 1,579 и ранг 4/33 у категорији Nuclear 

Science & Technology, објавио је по један рад у 2012. и 2017. и четири рада у 

2013. години. 

 Часопис категорије М21 Nuclear Instruments and Methods A, у којем је 2012. 

године објавио један рад, 2010. године је имао импакт-фактор 1,142 и ранг 9/35 у 

категорији Nuclear Science & Technology. 

 У часопису категорије М21 Ecotoxicology and Environmental Safety објавио је један 

рад и то 2012. године. У 2010. години овај часопис је имао импакт-фактор 2,34 и 

ранг 53/193 у категорији Environmental Sciences.  

 Часопис категорије М21 Environmental Science and Pollution Research, у коме је 

2016. године објавио један рад, у 2014. години је имао импакт-фактор 2,828 и 

ранг 54/223 у категорији Environmental Sciences. 

 У часопису категорије М22 IEEE Transactions on Magnetics објавио је 2013 један 

рад, у 2011. години овај часопис је имао импакт-фактор 1,363 и ранг 61/128 у 

области Engineering, Electrical & Electronic. 

3.1.5 Конкретан научни допринос кандидата у реализацији резултата 

После избора у звање научни сарадник публиковао је 11 радова у међународним 

часописима, један рад у истакнутом националном часопису, пет радова на међунароним 

скуповима од којих су два штампана у целини, а три у изводу, и има једно техничко решење. 

Укупно је публиковао 19 радова у међународним часописима, 36 радова на међународним 

скуповима од чега је 22 штампано у целини, 2 рада у домаћим часописима и 17 радова 

штампаних у целини саопштених на скуповима националног значаја. 

У пет радова [А-(2, 4, 6, 7 и 11)] у којима су магнетна, односно електромагнетна поља 

моделована аналитички и нумерички кандидат је спровео нумеричко моделовање и 

суштински дели прво ауторство иако то није експлицитно назначено у раду. У шестом раду 

који је мултидисциплинаран (А-3) и у коме и формално дели прво ауторство дефинисао је, 

обезбедио и одржавао строго контролисано магнетно поље за озрачивање биомедицинских 

узорака, спровео први део експеримента и описао експерименталне услове. У два рада [А-(5 и 

10)] у којима је трећи коаутор обезбедио је одговарајућа изохрона магнетна поља која су 
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коришћена као улазни параметари. Ова поља су израчуната користећи уместо Гордонове 

процедуре нову, бољу методу установљену од стране кандидата која узима у обзир 

специфичност конкретне машине и тако осигурава остваривост израчунатих поља. У 

преостала два мултидисциплинарна рада [А-(1 и 8)] кандидат је одабрао карактеристике, 

нумерички моделовао, измерио и описао поље коме су биомедицински узорци били изложени. 

Нумерички и аналитички анализирана електромагнетна поља у области акцелера-

торске физике [А-(2, 4, 6 и 7)] и биофизике (А-11) дају зависност остварених поља од 

геометријских параметара система и тако омогућавају дефинисање и избор одговарајућег 

модела уређаја који ће обезбедити жељено поље. У једнако наелектрисаном електростатичком 

квадруполу [А-(6 и 7)] јонски сноп се истовремено убрзава и фокусира, при чему се сноп 

фокусира у оба међусобно управна правца, за разлику од магнетног квадрупола код кога је 

фокусирање у једном правцу спрегнуто са дефокусирањем у другом. Комбиновани магнет  

(А-4) обједињује функције два уређаја, магнетног дипола и магнетног квадрупола, јер 

омогућава истовремено скретање и фокусирање јонских снопова при чему се овим двема 

функцијама независно управља. Оба уређаја значајно проширују спектар и побољшавају 

квалитет јонских снопова, а применљиви су у свим акцелераторским постројењима. Посебан 

квалитет у мултидисциплинарним радовима [А-(1, 3, и 8)] који показују да статичко магнетно 

поље утиче на живи свет, представља строго дефинисано магнетно поље. Наиме, у више од 

50% биомедицинских публикација о утицају различитих делова електромагнетног спектра, 

електромагнетно поље није исправно дефинисано и описано што онемогућава класификацију 

и поређење резултата. У раду из области мерења физичких величина и мерне инструментације 

(А-9) кандидат је показао како се систематска грешка проузрокована неправилностима у 

механичкој изради мерног уређаја може кориговати модификовањем мерног поступка. 

3.1.6 Елементи примењивости научних резултата 

Сви резултати кандидата публиковани у радовима из акцелераторске физике су 

применљиви и њихова прва директна примена је остварена на Циклотрону ВИНСИ у оквиру 

изградње Акцелераторске инсталације ТЕСЛА.  

Процес шимовања сектора и прорачуна изохроног магнетног поља приказаног у раду 

(В-3), из категорије М21 је до краја урађен на Циклотрону ВИНСИ и потврђен мерењем и 

мапирањем магнетног поља. Применљивост ових резултата дата је и кроз цитираност у 

радовима који описују пројектовање, шимовање и изохронизацију малих, медицинских 

компакт циклотрона пројектованих и изграђених у Кини. Ови циклотрони су и данас у 

комерцијалној употреби. 
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3.2 Ангажованост у формирању научних кадрова 

Др Саша Ћирковић је тренутно агажован као коментор на изради докторске дисерта-

ције Славице Гајић на Техничком факултету у Новом Саду из области електромагнетике.  

3.3 Нормирање броја коауторских радова, патената и техничких решења 

У мултидисциплинарним областима су спојене, на први поглед, неспојиве групе 

истраживача. Међутим, убрзани технички развој, посебно у области нејонизујућег зрачења је 

наметнуо у последње две деценије формирање таквих тимова са циљем постизања, како што 

вишег нивоа експеримената, тако и адекватног презентовања добијених резултата. Директна 

последица тога су публиковани радови са великим бројем аутора.  

Од последњег избора у звање кандидат је коаутор у мултидисциплинарним радовима: 

 Silvio R. De Luka, Andjelija Ž. Ilić, S. Janković, D. M. Djordjevich, S. Ćirković, I. D. 

Milovanovich, S. Stefanović, S. Vesković-Moračanin, J. L. Ristić-Djurović, and A. M. 

Trbovich, “Subchronic exposure to static magnetic field differently affects zinc and 

copper content in murine organs”, International Journal of Radiation Biology, Mar 

2016, vol. 92, no. 3, pp. 140–147; категорија М21а; норм. бодови 6.25; IF=1.933, 

3/32 Nuclear Science & Technology; 

 Ivan D. Milovanovich, Saša Ćirković,
 
Silvio R. De Luka, Drago M. Djordjevich, 

Andjelija Ž. Ilić, Tamara Popović, Aleksandra Arsić, Danilo D. Obradović, Dejan 

Oprić, Jasna L. Ristić-Djurović, and Alexander M. Trbovich, “Homogenous Static 

Magnetic Field of Different Orientation Induces Biological Changes in Subacutely 

Exposed Mice,” Environmental Science and Pollution Research, Jan 2016, Vol. 23, 

No. 2, pp. 1584–1597; категорија М21; норм. бодови 4.44; IF=2.828, 54/223 

Environmental Sciences; 

 D. M. Djordjevich, S. R. De Luka, I. D. Milovanovich, S. Janković, S. Stefanović, 

S. Vesković-Moračanin, S. Ćirković, A. Ž. Ilić, J. L. Ristić-Djurović, and A. M. 

Trbovich, “Hematological Parameters’ Changes in Mice Subchronically Exposed to 

Static Magnetic Fields of Different Orientations,” Ecotoxicology and Environmental 

Safety, July 2012, Vol. 81, pp. 98-105; категорија М21; норм. бодови 5; IF=2.340, 

53/193 Environmental Sciences; 

 Andjelija Ž. Ilić, Jasna Lj. Ristić-Djurović, Saša Ćirković, Milan M. Ilić, Alexander 

M. Trbovich, “Experimental Electromagnet for IN VIVO Exposure of Small Animals 

to ELF Electromagnetic Fields,” Proceedings of the Second International Conference 

on Radiation and Dosymetry in Various Fields of Research (RAD 2014), May 27-30, 

2014, Niš, Serbia, 1-4; категорија М33; норм. бодови 0.96; ISBN 978-86-6125-101-

6; 
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 S. Gajić, S. Ćirković, J. Ristić-Djurović, A. Ilić, D. Djordjević, and V. Spasić-Jokić, 

“Exposure system with homogeneous static and ELF magnetic fields in experimental 

volume”, The Fourth Int. Conf. on Radiation and Applications in Various Fields of 

Research (RAD 2016), May 23-27, 2016, Niš, Serbia, Book of Abstracts, p. 27; 

категорија М34; норм. бодови 0.49; ISBN 978-86-6125-160-3. 

3.4 Руковођење пројектима, потпројектима и пројектним задацима 

Прилог: Потврда руководиоца Пројекта ТЕСЛА: наука са акцелераторима и 

акцелераторске технологије. 

Кандидат др Саша Ћирковић је руководио са два веома важна и одговорна пројектна 

задатка: 

 Мерење магнетног поља у процесу изохронизације и шимовања магнета 

Циклотрона Винси; 

 Мапирање магнетног поља Циклотрона ВИНСИ.  

У процесу изохронизације и шимовања магнета потребно је остварити магнетно поље 

са прецизношћу од 10
-4

 Т, тј реда gauss-а у пољу интезитета од 1,2 до 2,7 Т у зависности од 

јачине побудне струје главних калемова. С друге стране мерење магнетног поља је од 

круцијалне важности за изохронизацију магнета и представља последњи корак у процесу 

шимовања магнета који потврђује или демантује резултате прорачуна магнетног поља, 

коначни профил, машинску обраду и монтажу сектора циклотрона. Овде посебно треба 

истаћи допринос кандидата у откривању и минимизацији утицаја систематске грешке мерења 

мерног система која је приказана у раду категорије М21 (А-9). 

Резултати добијени из горе наведених пројектних задатака су били неопходни и 

коришћени су за прорачун и израду других подсистема циклотрона (инјекциони, 

екстракциони, РФ-систем итд). Мапирањем магнетног поља Циклотрона ВИНСИ формирана 

је база магнетних мапа у медијалној равни циклотрона за двадесет струја главних калемова и 

сто комбинација струја главних и трим-калемова. На основу ових мапа израђен је оперативни 

дијаграм Циклотрона ВИНСИ.  

3.5 Утицај научних резултата 

Прилози: Писма едитора два часописа са захвалницом за рецензију; Насловна 

интернет страна кандидата као рецензента у часопису IEEE Transactions on Nuclear Sciences; 

Решење Завода за интелектуалну својину о признавању права на патент. 

Др Саша Ћирковић је коаутор једног предавања по позиву на Шестој међународној 

конференцији Нуклеарног друштва Србије: 
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J. L. Ristić-Djurović, S. Ćirković, A. Ž. Ilić, Đ. Košutić and N. Nešković, ''Some Contribu-

tions of the TESLA Team to Accelerator Physics and Technologies'', invited paper IP.C1., Book of 

Abstracts of CoNuSS 2008, September 22-25, 2008, pp. 25-26. 

Кандидат је више пута био рецензент у два водећа међународна часописа: 

 IEEE Transactions on Nuclear Sciences, ISSN 0018-9499, IF=1.579, 4/33 Nuclear 

Science & Technology 

 Nuclear Instruments and Methods in Physics, Section A, ISSN 0168-9002, IF=1.268, 

9/33 Nuclear Science & Technology 

Коаутор је патента: А. Добросављевић, Н. Нешковић, П. Беличев, В. Вујовић, Б. 

Маршићанин, Ј. Чомор, А. Видовић, М. Рајчевић, Б. Чизмић и С. Ћирковић, Имплантер 

тешких јона са додатном акцелерацијом или децелерацијом, број патентне пријаве 117/04, 

2004, патент признат под бројем 50120 решењем Завода за интелектуалну својину 03. 

децембра 2008. године. 

3.6 Конкретан допринос кандидата у реализацији радова у научним 

центрима у земљи и иностранству 

Кандидат, др Саша Ћирковић, је модификовао апаратуру која се користи за експери-

менте из области физике чврстог стања и оспособио је тако да се на њој могу вршити и биоме-

дицински и биофизички експерименти са циљем изучавања утицаја статичког магнетног поља 

на живи свет. Још од 2010. године веома активно учествује у раду два мултидисциплинарна 

научна тима састављена од физичара, електроинжењера и биолога (др Златко Пролић, научни 

саветник у пензији, др Бранка Петковић, научни саветник, др Весна Перић Матаруга, научни 

саветник, др Татјана Савић, виши научни сарадник, др Дајана Тодоровић научни сарадник из 

Института за биолошка истраживања „Синиша Станковић”), односно лекара (доц. др Алек-

сандар Трбовић, и виши научни сарадник Института за медицинска истраживања у Београду, 

проф. др Силвио Де Лука, доц. др Драго Ђорђевић и доц. др Иван Миловановић сви са Меди-

цинског факултета Универзитета у Београду) на испитивању утицаја електомагнетног поља на 

живи свет. Ови тимови су у свом развоју већ завршили прве фазе успостављања тесне комуни-

кације између врло разнородних наука и сада уходано раде истраживања у убласти биоинже-

њерства која је у великој светској експанзији. 

3.6.1 Међународна сарадња 

Прилози: Потврда руководиоца Пројекта ТЕСЛА: наука са акцелераторима и 

акцелераторске технологије; A - Радови публиковани пре избора у звање научни сарадник у 

Додатку - списак радова и С - Додатак - списак хетеро цитата. 

Своју научну каријеру др Саша Ћирковић је започео, и највећи део провео, као члан 

тима који је градио Акцелераторску инсталацију ТЕСЛА бавећи се прорачном, мерењем и 
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обрадом резултата мерења изохроног магнетног поља. Током тог периода успостављена је 

веома чврста међународна научна сарадња са Лабораторијом нуклеарних реакција и 

Лабораторијом нуклеарних проблема Обједињеног института за нуклеарна истраживања у 

Дубни, Русији. Сарадња се одвијала како у Дубни, тако и у Београду, а кандидат је у том 

периоду укупно провео око пола године у Русији. Поред већег броја дво и једно-недељних 

боравака, др Саша Ћирковић је у Дубни најдуже провео и три, односно месец дана.  

Директно је сарађивао са Г. Г. Гулбекијаном, главним руководиоцем свих акцелератора 

у Лабораторији нуклеарних реакција и др Б. Н. Гикалом руководиоцем циклотрона У-400 у 

поменутој лабораторији. Са научицима из Лабораторије нуклеарних проблема Обједињеног 

института за нуклеарна истраживања, др С. Б. Ворошцовим и др А. С. Ворошцовим је 

сарађивао у области израчунавања магнетног поља, компјутерске симулације одзива магнетне 

структуре и пројектовања магнетне структуре. Из те сарадње, чији је првенствени циљ био 

изградња Циклотрона ВИНСИ, објављен је већи број радова од којих је један рад категорије 

М21 (В-3) цитиран 4 пута, а два рада категорије М33 [В-(20 и 21)] су цитирани два пута. Радови 

публиковани у оквиру ове међународне сарадње су: 

 један рад категорије М21 (В-3); 

 један рад категорије М24 (В-8); 

 седам радова категорије М33 [В-(12, 20, 21,23, 25, 26 и 27)]; 

 девет радова категорије М34 [В-(31, 33 - 40)]; 

 један рад категорије М52 (В-42); 

 три рада категорије М63 [В-(44, 48 и 51)]. 

4. Елементи за квантитативнуанализу рада 

Према важећем Правилнику о поступку и начину вредновања, и квантитативном 

исказивању научноистраживачких резултата истраживача Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја Републике Србије у табели су сумарно квантитативно приказани сви 

радови које је др Саша Ћирковић публиковао од претходног избора у звање. 

Категорија Број бодова по раду Број радова Укупан број бодова 

М21а 10 (6,25)* 1 10 (6,25)* 

M21 8 (4,44; 5)* 9 72 (65,44)* 

М22 5 1 5 

М33 1 (0,96)* 2 2 (1,96)* 

М34 0,5 (0,49)* 3 1,5 (1,49)* 

М52 1,5 1 1,5 



 Извештај комисије 12 

М84 3 1 3 

 * нормирани бодови 

Поређење са минималним квантитативним условима за избор у звање научни сарадник: 

Критеријуми за звање 

Научни сарадник 

Укупно 

Неопходно Остварено 

16 84,64 

М10+М20+М31+М32+ 

М33+М41+М42 ≥ 
10 78,65 

М11+М12+М21+ 

М22+М23 ≥ 
6 76,69 

Од укупно захтеваних 16 бодова кандидат је остварио 84,64 што је 529%, док је 

проценат остварености у првој и другој категорији радова 786,5% односно 1278,17%. 

Комисија је зато утврдила да су квантитативни захтеви за реизбор кандидата у звање научни 

сарадник задовољени.  

5. Закључак 

У периоду од избора у звање научни сарадник др Саша Ћирковић бавио се научним 

радом у области акцелераторске физике и биофизике и то управљањем јонским сноповима уз 

помоћ магнетног и електромагнетног поља односно утицајем статичког магнетног поља на 

живи свет. Аутор је програмског пакета ВИНМАГ – за анализу и израчунавање магнетног 

поља. Од низа програмских пакета који су се користили у пројектовању Циклотрона ВИНСИ 

ово је један од само два домаћа. Учествовао је у пројектовању једнако наелектрисаног 

електростатичког квадрупола и електромагнета са комбинованом фокусирајућом и скретном 

функцијом. Ова два елемента значајно проширују спектар остваривих јонских снопова, 

побољшавају квалитет јонског снопа, смањују димензије система и применљиви су у свим 

акцелераторским постројењима. Објавио је скоро 80 радова у међународним и домаћим 

часописима и на конференцијама. Први је аутор или дели прво ауторство у 7 од 11 радова које 

је после избора у звање научни сарадник публиковао у међународним часописима од чега 

један у часопису изузетних вредности и 9 у врхунским часописима. У оквиру Пројекта 

ТЕСЛА сарађивао је са стручњацима из Обједињеног института за нуклеарна истраживања у 

Дубни у Русији. Рецензент је у два врхунска међународна часописа. Има један патент, коаутор 

је једног предавања по позиву и 17 пута је био цитиран. Модификацијом апаратуре проширио 

је област примене лабораторијске опреме тако да поред експеримената из области чврстог 

стања покрива и биомедицинске експерименте. Учествовао је у формирању и раду два домаћа 
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                                                                                                                      Прилог 5. 

 

Назив института – факултета који подноси захтев:  

ИНСТИТУТ ЗА ФИЗИКУ 
 

РЕЗИМЕ ИЗВЕШТАЈА О КАНДИДАТУ ЗА СТИЦАЊЕ НАУЧНОГ ЗВАЊА 

 

I   Општи подаци о кандидату 

Име и презиме: Саша Ћирковић 

Година рођења: 1961. 

ЈМБГ: 1105961791413 

Назив институције у којој је кандидат запослен: Институт за физику 

Дипломирао: година: 1989. факултет: Електротехнички факултет Универзитета 

у Београду, Србија 

Магистрирао: година: 2001. факултет: Електротехнички факултет Универзитета 

у Београду, Србија 

Докторирао: година: 2009. факултет: Електротехнички факултет Универзитета 

у Београду, Србија 

Постојеће научно звање: научни сарадник 

Научно звање које се тражи: научни сарадник 

Област науке у којој се тражи звање: природно-математичке науке 

Грана науке у којој се тражи звање: физика 

Научна дисциплина у којој се тражи звање: електромагнетика 

Назив научног матичног одбора којем се захтев упућује: Одбор за физику 

 

II  Датум избора-реизбора у научно звање: 

 Научни сарадник: 25. мај 2016. 

 

III  Научно-истраживачки резултати (прилог 1 и 2 правилника): 

 

1. Монографије, монографске студије, тематски зборници, лексикографске и картографске 

публикације међународног значаја (уз доношење на увид) (М10): 

 

       број         вредност    укупно 

 

М11 = 

     М12 = 

     М13 = 

     М14 = 

     М15 = 

     М16 = 

     М17 = 

     М18 = 

 

2. Радови објављени у научним часописима међународног значаја, научна критика; 

уређивање часописа (М20): 

 

       број         вредност    укупно 

     М21a =  1 10 (6,25) 6,25 

     М21 =  9 8 (4,44; 5) 65,44 

     М22 =  1  5 5 

     М23 = 

     М24 = 

     М25 = 

     М26 = 

     М27 = 

     М28a = 

     М28b = 

     М29a = 

     М29b = 
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     М29v = 

 

3. Зборници са међународних научних скупова (М30): 

 

број         вредност    укупно 

М31 = 

     М32 = 

     М33 =  2 1 (0,96)  1,96 

     М34 =  3 0,5 (0,49) 1,49 

     М35 = 

     М36 = 

 

4. Монографије националног значаја (М40): 

 

       број         вредност    укупно 

     М41 = 

     М42 = 

     М43 = 

     М44 = 

     М45 = 

     М46 = 

     М47 = 

     М48 = 

     М49 = 

 

5.  Радови у часописима националног значаја (М50): 

 

број         вредност    укупно 

      М51 = 

      М52 = 

      М53 =  1  1,5 1,5 

      М54 = 

      М55 = 

      М56 = 

      М57 = 

 

6. Предавање по позиву на скуповима националног значаја (М60): 

 

број         вредност    укупно 

      М61 = 

      М62 = 

      М63 = 

      М64 = 

      М65 = 

      М66 = 

      М67 = 

      М68 = 

      М69 = 

 

7. Одбрањена докторска дисертација (М70): 

 

број         вредност    укупно 

      М70 = 

 

8. Техничка решења (М80) 

 

број         вредност    укупно 

      М81 = 

      М82 = 

      М83 = 
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      М84 =  1  3 3 

      М85 = 

      М86 = 

      М87 = 

 

9. Патенти (М90): 

 

број         вредност    укупно 

      М91 = 

      М92 = 

      М93 = 

      М94 = 

      М95 = 

      М96 = 

      М97 = 

      М98 = 

      М99 = 

 

10. Изведена дела, награде, студије, изложбе, жирирања и кустоски рад од међународног 

значаја (М100): 

 

број         вредност    укупно 

      М101 = 

      М102 = 

      М103 = 

      М104 = 

      М105 = 

      М106 = 

      М107 = 

 

11. Изведена дела, награде, студије, изложбе од националног значаја (М100: 

 

број         вредност    укупно 

      М108 = 

      М109 = 

      М110 = 

      М111 = 

      М112 = 

 

12. Документи припремљени у вези са креирањем и анализом јавних политика (М120 

 

број         вредност    укупно 

      М121 = 

      М122 = 

      М123 = 

      М124 = 

 

IV  Квалитативна оцена научног доприноса (Прилог 1. Правилника): 

 

1. Показатељи успеха у научном раду: 

(Награде и признања за научни рад додељене од стране релевантних научних институција 

и друштава; уводна предавања на научним конференцијама и друга предавања по позиву; 

чланства у одборима међународних научних конференција; чланства у одборима научних 

друштава; чланства у уређивачким одборима часописа, уређивање монографија, рецензије 

научних радова и пројеката) 

 

Предавање по позиву на међународном скупу штампано у изводу: 

 J.L. Ristić-Djurović, S. Ćirković, A.Ž. Ilić, Đ. Košutić and N. Neškovoić, ''Some 

Contributions of the TESLA Team to Accelerator Physics and Technologies'', invited 

paper IP.C1., Book of Abstracts of CoNuSS 2008, September 22-25, 2008, pp. 25-26. 
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Рецензензије научних радова у часописима: 

 IEEE Transactions on Nuclear Sciences, ISSN 0018-9499, IF=1.579, 4/33 Nuclear 

Science & Technology 

 Nuclear Instruments and Methods in Physics, Section A, ISSN 0168-9002, IF=1.268, 

9/33 Nuclear Science & Technology 

 

2. Ангажованост у развоју услова за научни рад, образовању и формирању научних 

кадрова: 

(Допринос развоју науке у земљи; менторство при изради мастер, магистарских и 

докторских радова, руковођење специјалистичким радовима; педагошки рад; 

међународна сарадња; организација научних скупова) 

 

Доприниос развоју науке у земљи: 

Модификовао је апаратуру која се користи за експерименте из области физике чврстог 

стања и оспособио је тако да се на њој могу вршити и биомедицински и биофизички 

експерименти са циљем изучавања утицаја статичког магнетног поља на живи свет. 

 

Педагошки рад: 

Предавао је Електронику са аутоматиком као и Мерење неелектричних величина 

електричним путем у Средњој електротехничкој школи „Никола Тесла“. 

 

Међународна сарадња: 

 На студијском боравку у Обједињеном институту за нуклеарна истраживања, у 

Дубни у Русији боравио је шест месеци. Током свог боравка у Дубни поред 

научно-истраживачког усавршавања радио је и на пројектовању магнетне 

структуре, изградњи модела Циклотрона ВИНСИ као и мерењу магнетног поља 

на том моделу. Директно је сарађивао са Г. Г. Гулбекијаном, главним 

руководиоцем свих циклотрона у Лабораторију нуклеарних реакција и Б. Н. 

Гикалом руководиоцем циклотрона У-400 у поменутој лабораторији. 

 Са стручњацима из Лабораторије нуклеарних проблема Обједињеног института 

за нуклеарна истраживања, С. Б. Ворошцовим и А. С. Ворошцовим је сарађивао у 

области израчунавања магнетног поља, компјутерске симулације одзива магнетне 

структуре и пројектовања магнетне структуре.  

 На задацима пројектовања магнетног поља и облика магнетне структуре у 

централном региону циклотрона такође је учествовао у сарадњи са стручњацима 

из обе, горе поменуте лабораторије Обједињеног института за нуклеарна 

истраживања, Дубна, Русија.  

Неки од резултата ове сарадње публиковани су у заједничким радовима. 

 

3. Организација научног рада: 

(Руковођење пројектима, потпројектима и задацима; технолошки пројекти, патенти, 

иновације и резултати примењени у пракси; руковођење научним и стручним друштвима; 

значајне активности у комисијама и телима министарства за послове науке и технолошког 

развоја и другим телима везаних за научну делатност; руковођење научним 

институтцијама) 

 

Руковођење пројектима потпројектима и задацима: 

 У периоду изградње Акцелекаторске инсталације Тесла кандидат је руководио 

мерењем и мапирањем магнетског поља Циклотрона ВИНСИ, као и обрадом и 

анализом измерених резултата у оквиру два пројектна задатка. 

Патенти: 

 А. Добросављевић, Н. Нешковић, П. Беличев, В. Вујовић, Б. Маршићанин, Ј. 

Чомор, А. Видовић, М. Рајчевић, Б. Чизмић и С. Ћирковић, Имплантер тешких 

јона са додатном акцелерацијом или децелерацијом, број патентне пријаве 

117/04, 2004, патент признат под бројем 50120 решењем Завода за интелектуалну 

својину 03. децембра 2008. године. 
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4. Квалитет научних резултата: 

(Утицајност;  параметри квалитета часописа и позитивна цитираност кандидатових 

радова; ефективни број радова и број радова нормиран на основу броја коаутора;  степен 

самосталности и степен учешћа у реализацији радова у научним центрима у земљи и 

инхостранству;  допринос кандидата реализацији коауторских радова;  значај радова) 

 

Утицајност: 

Према индексној бази SCOPUS, др Саша Ћирковић има 67 цитата, од чега је 17 без 

аутоцитата свих аутора. Из области акцелераторске физке ако се изузме рад који 

извештава о стању изградње Циклотрона ВИНСИ, највише цитиран рад је о 

изохронизацији магнетног поља циклотрона. Кандидат је први аутор овог рада у коме је 

дао нову изузетно ефикасну итеративну методу којом се жељена висока тачност 

изохронизације постиже после највише три, а често и после само једне итерације. 

Кандидат је и коаутор три рада у области утицаја магнетног поља на биолошке системе од 

којих је један рад цитиран 6 пута. 

 

Квалитет часописа: 

Од избора у звање научни сарадник објавио је једанаест радова у шест међународних 

часописа од којих је један изузетних вредности, четири су врхунска и један истакнути.  

 У часопису IEEE Transactions on Nuclear Science, који је 2013. године имао 

петогодишњи импакт-фактор 1,579 и ранг 4/33 у категорији Nuclear Science & 

Technology, објавио је по један рад у 2012. и 2017. и четири рада у 2013. години. 

 Часопис Nuclear Instruments and Methods A, у којем је 2012. године објавио један 

рад, 2013. године је имао петогодишњи импакт-фактор 1,268 и ранг 9/33 у катего-

рији Nuclear Science & Technology. 

 У часопису Ecotoxicology and Environmental Safety објавио је један рад и то 2012. 

године. У 2013. овај часопис је имао петогодишњи импакт-фактор 2,715 и ранг 

70/216 у категорији Environmental Sciences.  

 Часопис Environmental Science and Pollution Research, у коме је у 2016. години 

публиковао један рад, имао је у 2014. години петогодишљи импакт-фактор 2,920 

и ранг 65/223 у категорији Environmental Sciences. 

 У часопису изузетних вредности International Journal of Radiation Biology објавио 

је један рад у 2016. години, а овај часопис је имао у 2014. години петогодишњи 

импакт-фактор 1,949 и ранг 2/34 у категорији Nuclear Science & Technology. 

 У часопису IEEE Transactions on Magnetics објавио је 2013 један рад. Исте године 

овај часопис је имао петогодишњи импакт-фактор 1,301 и ранг 121/248 у области 

Engineering, Electrical & Electronic. 

 

Укупан и ефективан број радова: 

После избора у звање научни сарадник публиковао је 11 радова у међународним часопи-

сима, пет радова на међунароним скуповима од којих су два штампана у целини, а три у 

изводу, има један рад у истакнутом националном часопису и једно техничко решење што 

чини 95 бодова односно 84,64 ефективних бодова. Укупно је публиковао 15 радова у 

међународним часописима, 36 радова на међународним скуповима од чега је 22 штампано 

у целини, 6 радова у домаћем часопису и 17 радова штампаних у целини саопштених на 

скуповима националног значаја. 

 

Степен самосталности: 

Сви радови су остварени у земљи. Од једанаест публикација у међународним часописима 

после избора у звање научни сарадник кандидат је први аутор или дели прво ауторство у 

седам радова. 

 

Допринос у коауторским радовима: 

У пет радова [A-(2, 4, 6, 7 и 11)] у којима су магнетна, односно електромагнетна поља 

моделована аналитички и нумерички кандидат је спровео нумеричко моделовање и дели 

прво ауторство. У шестом раду који је мултидисциплинаран (А-3) и у коме дели прво 

ауторство дефинисао је, обезбедио и одржавао строго контролисано магнетно поље за 

озрачивање биомедицинских узорака, спровео први део експеримента и описао експери-

менталне услове. У два рада [A-(5 и 10)] у којима је трећи коаутор обезбедио је одговара-

јућа изохрона магнетна поља која су коришћена као улазни параметари. Ова поља су изра- 
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МИНИМАЛНИ КВАНТИТАТИВНИ ЗАХТЕВИ ЗА СТИЦАЊЕ ПОЈЕДИНАЧНИХ 

НАУЧНИХ ЗВАЊА 

 

 

За природно-математичке и медицинске струке 

 

Диференцијални услов - 

од првог избора у 

претходно звање  

до избора у звање 

Потребно је да кандидат има најмање ХХ поена, 

који треба да припадају следећим категоријама:  

 
Неопходно 

XX= 
Остварено 

Научни сарадник Укупно 16 84,64 

Обавезни (1) М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42 ≥ 10 78,65 

Обавезни (2) М11+М12+М21+М22+ М23 ≥ 6 76,69 
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